

## ЮБИЛЕЙ

## ИВАН АЛЕКСЕЕВИЧ АБУШКИН (К 65-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)



Иван Алексеевич Абушкин родился 21 июля 1955 г. в селе Восточная Зарница Калининского района Саратовской области. После окончания школы в 1972 г. поступил в Саратовский государственный медицинский институт на педиатрический факультет, который окончил в 1978 г. По распределению был направлен детским хирургом в г. Челябинск. Врачебная деятельность Ивана Алексеевича в Челябинске по настоящее время тесно связана с городской клинической Ордена Трудового Красного знамени больницей № 1, где он прошел путь от врача-интерна до заведующего детским хирургическим отделением. Клиническая и научная деятельность в стенах этой больницы проходила под руководством заведующего кафедрой общей хирургии Южно-Уральского государственного медицинского университета профессора В.А. Привалова. За годы руководства И.А. Абушкина хирургическим отделением большое развитие получила хирургия новорожденных, абдоминальная и торакальная хирургия, колопроктология: впервые в Челябинске стали успешно выполняться пластика пищевода толстой кишкой, операции по А.Рена при аноректальных пороках, операция по Nissen при гастро-эзофагеальном рефлюксе, пластические операции на диафрагме и передней брюшной стенке с использованием консервированной аллогенной твердой мозговой оболочки и многое другое. Оригинальная операция при тотальном аганглио-

зе толстой кишки с сохранением двух участков аганглионарной кишки в виде заплат на оставшейся здоровой кишке, разработанная И.А. Абушкиным более двадцати лет назад, позволила всем детям избежать тяжелой инвалидности и жить полноценной жизнью. Примечательно, что один из этих пациентов учится в настоящее время в медицинском университете.

В 1984–1994 гг. И.А. Абушкин – ассистент кафедры детской хирургии. В 1989 г. он под руководством детского хирурга проф. Л.Б. Новокрещенова и иммунолога проф. И.И. Долгушина защитил кандидатскую диссертацию, посвященную индивидуальной иммуноглобулинотерапии у детей с тяжелой острой хирургической инфекцией. В 2004 г. состоялась защита докторской диссертации, так же посвященной совершенствованию диагностики и лечения хирургической инфекции у детей (консультант проф. В.А. Привалов). В период с 2008 по 2012 г., будучи заместителем главного врача по хирургии областной детской клинической больницы и главным внештатным детским хирургом МЗ Челябинской области, Иван Алексеевич принимал активное участие в создании хирургической службы областной детской клинической больницы, открытии нового хирургического корпуса, организовал Центр хирургии новорожденных. В 2012–2017 гг. И.А. Абушкин – заведующий кафедрой детской хирургии. В 2014 г. Челябинск впервые принимал Общероссийскую студенческую конференцию по детской хирургии и провел врачебный симпозиум «Заболевания сосудов у детей». С 2020 г. И.А. Абушкин – профессор кафедры общей и детской хирургии, главный внештатный детский хирург УЗАГ Челябинска.

Профессор Абушкин является членом международного общества инженеров фотооптического приборостроения (SPIE). В 2008 г. он создал и возглавляет ООО «Центр медицинских лазерных технологий». Основным направлением центра, совместно с межвузовским медико-физическим центром, руководимым проф. В.А. Приваловым и А.В. Лапой, является разработка и внедрение новых лазерных технологий в лечении различных заболеваний у детей и взрослых: сосудистых аномалий, кист и свищей, заболеваний костей и суставов и многого другого. И.А. Абушкин опубликовал около 300 научных работ, он соавтор 6 патентов на изобретения.

Свое 65-летие Иван Алексеевич встречает полным сил и творческих планов, по-прежнему выполняет сложные хирургические вмешательства у детей.

**Коллеги, ученики и редакция журнала «Детская хирургия поздравляют Ивана Алексеевича с юбилеем, желают здоровья и творческих успехов.**